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AMBASSADE DE LA 

REPUBLIQUE DU BURUNDI 

 
A 

BRUXELLES 
 

DISCOURS D'OUVERTURE DE L'INVITE D'HONNEUR : S.E. 
M. THERENCE NTAHIRAJA, AMBASSADEUR DU BURUNDI 
AUPRES DU ROYAUME DE BELGIQUE, DU GRAND-DUCHE 

DE LUXEMBOURG ET DE L'UNION EUROPEENNE 
 

Première Edition des WARESA Europe Awards 
 

Berlin, le 27-28 juin 2025 
 

❖ Excellence Mr le Président de WARESA Europe Award; 
 

❖ Excellences Mesdames, Messieurs les Ambassadeurs et 
Chers Collègues; 

 

❖ Mesdames et Messieurs membres estimés de WARESA ; 
 

❖ Mesdames, Messieurs les délégués des Ambassades 
africaines en  Europe ; 

 

❖ Mesdames, Messieurs les Représentants des 
institutions européennes ; 

 

❖ Chers Eminents Universitaires, Chercheurs, Ingénieurs, 
Scientifiques, Entrepreneurs et Amis africains ; 

 

❖ Distingués invités, Mesdames et Messieurs. 
 

❖ Tout Protocole observé. 
 

❖ Bonjour ! 
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1. C’est avec un immense honneur et un réel plaisir que je vous 
souhaite la bienvenue à la séance d’ouverture de cette 1ère 
Edition 2025 des WARESA Europe Awards, ici à Berlin — 
une ville qui incarne à la fois l’histoire, la résilience et 
l’innovation, sous le thème : « De la diaspora au 
développement : Honorer les acteurs du changement ». 
 

2. C'est aussi un grand honneur et un privilège de me joindre à 
vous tous aujourd'hui pour la célébration de la 1ère Edition des 
WARESA Europe Awards, une initiative visionnaire qui met 
en lumière les réalisations des jeunes chercheurs, ingénieurs, 
scientifiques et entrepreneurs africains.  

 

3. C’est pourquoi je remercie sincèrement WARESA et ses 
membres dévoués pour l'organisation de cet événement 
majeur qui, non seulement récompense l'excellence, mais 
favorise également un fort esprit d'innovation, de collaboration 
et de mentorat entre les Africains du monde entier. 

 
❖ Renforcer la diaspora africaine 

 
4. Chers invités ! Nous sommes réunis aujourd’hui pour célébrer 

l’engagement, la compétence et le service exceptionnel que 
déploient nos Ambassades et représentations diplomatiques à 
la diaspora à travers l’Europe. Les WARESA Awards ne sont 
pas simplement une cérémonie de reconnaissance, mais 
aussi, ils sont le reflet des valeurs fortes qui sont l’excellence, 
la diplomatie humaine et le service convenable au citoyen. 
 

5. Distingués invités, Mesdames et Messieurs, ce 
rassemblement revêt une signification profonde. À un moment 
crucial du développement de l'Afrique, les contributions de 
notre diaspora qualifiée sont plus vitales que jamais. Partout 
dans le monde, nous avons constaté l'impact transformateur 
des communautés de la diaspora sur le progrès national.  
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6. C’est ainsi que l'Afrique doit également exploiter ses vastes 
talents à l'étranger, notamment dans les domaines des 
sciences, des technologies, de l'ingénierie et de 
l'entrepreneuriat, pour alimenter sa croissance et sa 
prospérité. 
 
❖ Le rôle des gouvernements et des missions diplomatiques africains 

 

7. Les gouvernements africains et leurs missions diplomatiques 
ont un rôle essentiel à jouer dans cet effort. Alors que nos pays 
continuent de répondre à des priorités telles que les 
infrastructures, la santé et l'éducation avec des ressources 
limitées, nos Ambassades continuent de fournir des conseils, 
des actions de sensibilisation et un soutien constants à nos 
étudiants et professionnels à l'étranger. 
 

8.  Chers participants, dans un monde en constante évolution, 
souvent marqué par l’incertitude, les Ambassades jouent un 
rôle pivot. Elles ne sont pas seulement les gardiennes de nos 
intérêts à l’étranger, mais aussi des pôles de solidarité, de 
protection et d’opportunités pour nos compatriotes et nos 
partenaires. 

 

❖ Engagement de l'Ambassade du Burundi 
 

9. Distingués invités, Mesdames et Messieurs ! Dans cet 
esprit, je suis fier de réaffirmer l'engagement de l'Ambassade 
de la République du Burundi auprès du Royaume de Belgique, 
du Grand-Duché de Luxembourg et de l'Union européenne à 
soutenir la mission décisive de WARESA.  
 

10. Chers membres de WARESA ! Nul n’ignore que votre travail 
est indispensable, non seulement pour soutenir les chercheurs 
et les professionnels, mais aussi pour bâtir des réseaux 
solides, en vue de meilleures futures collaborations dans les 
domaines de la recherche, de l'entrepreneuriat et de 
l'innovation.  
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11. Etant donné que « l’Union fait la Force », je suis convaincu 
que, davantage, les Ambassades africaines en Europe 
conjugueront les efforts, en vue de se joindre à cet effort de 
WARESA pour former une nouvelle génération d'acteurs du 
changement pour notre continent. 

 

❖ Célébrer l'excellence et promouvoir l'inclusion 
 

12. Chers invités ! Au moment où nous célébrons cette étape 
importante de WARESA, je félicite chaleureusement tous les 
lauréats et participants. Votre travail acharné, votre 
engagement et vos réalisations représentent l'espoir et la 
promesse de l'avenir de l'Afrique. Les prix que vous allez 
recevoir sont, avant tout, une reconnaissance de votre travail 
exceptionnel. 
 

13. Je vous exhorte donc à rester fidèles à vos ambitions et à 
toujours garder, à l'esprit, la responsabilité qui nous incombe 
tous, de façonner le développement de l'Afrique. 

 

14. Mes remerciements, compliments et gratitudes sont adressés 
à tous les membres de WARESA, pour leur engagement fort 
en faveur de l'égalité des sexes, notamment par la création 
des catégories de Prix réservés aux femmes.  

 

15. Il s'agit donc d'une étape essentielle et louable vers 
l'autonomisation des jeunes femmes africaines dans les 
domaines des sciences, du leadership et de l'innovation. 

 

❖ Ouverture officielle des WARESA Europe Awards 
 

16. Excellences Mesdames et Messieurs ! C'est dans un esprit 
de célébration et de détermination, tourné vers l'avenir, que je 
suis honoré de me joindre à vous pour la cérémonie 
symbolique d'ouverture officielle de la 1ère Edition WARESA 
Europe Awards. Puisse cet événement marquer le début de 
réalisations encore plus grandes pour la diaspora africaine et 
le continent que nous servons fièrement. 
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17. Chers participants ! Durant cet événement si important, 
nous aurons l’occasion de réfléchir ensemble à l’avenir du 
service public diplomatique, d’explorer des pistes 
d’innovation, et de renforcer les liens de coopération entre nos 
représentations à travers l’Europe.  

 

18. Que les échanges d’aujourd’hui soient une source 
d’inspiration pour tous, et qu’ils nous permettent de continuer 
à servir nos citoyens avec intégrité, efficacité et humanité. 

 

19. Je remercie, encore une fois de tout mon cœur, les 
organisateurs, les partenaires, ainsi que toutes les 
délégations présentes pour leur engagement à faire de cette 
1ère Edition des WARESA Awards un succès. 

 

❖ Excellence Monsieur le Président ! 

❖ Excellences Mesdames, Messieurs les Ambassadeurs 

et Chers Collègues ! 

❖ Distingués invités ! 

❖ Mesdames et Messieurs ! 
 

20. C’est sur ces propos, observations, conseils, remerciements, 

compliments et gratitudes que je déclare ouvert, les 

excellentes cérémonies d’aujourd’hui riches en émotions et 

en reconnaissance. 
 

Je vous remercie ! 
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